

LIBERTATEA

POPORULUI

ZIAR de INFORMATIE și LUPTĂ SOCIALISTĂ

TELEFON: 17-17

Abonamente Lei 6000 anual
Pentru autorități și întreprinderi Lei 20.000

Fondator: GHEORGHE VOȘTINAR

Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7

Publicațiuni și anunțuri se primesc
la Administrația Ziarului
conform tarifului

Căstigarea victoriei sociale

Se scrie ultima scenă a îngrozitorului război care pustiește lumea de șase ani. Actorii sunt aceiași, doar rolurile schimbate; am putea spune că după multe comploturi și complicități, ceea ce era evitent dela început, a devenit o certitudine: Germania este bătută.

Faptul în sine, reprezintă pentru lumea întreagă, civilizată, eliberarea de coșmar și durere. În seamă zorii unei lumi noi, afirmarea unor tendințe zadarnic supuse opresiunii temporare. Lumea socialistă, structura de largă democrație, sunt semnele vremii noi. Această lume care se construiește — indiferent de voința celor ce ar încerca să i se opună — aduce după sine alte forme de cultură, alte concepții despre individ și societate, altă înțelegere a raporturilor dintre ele.

Datoria tuturor este să fie în pas cu vervea, să fie asemenea fercoarelor din Biblie, cu un delernul aprins în candelă. Fiindcă, lumina trebuie întâmpinată cu lumină. Dator este fiecare să-l facă pe semenul său să înțeleagă vremurile, deoarece dacă întunericul este simplu și degradant, lumina e compusă și înălțătoare.

Vom avea o societate în care toți îl vor da cei mulți și umili, fiindcă pe umerii lor se rezimă tot greul — ca întotdeauna.

În locul unei societăți anarhice, se construiește societatea bazată pe simetrii de interese, o societate echilibrată în care etalonul muncă, va înlocui toate celelalte măsuri de apreciere, îmbătrânite și nefolositoare.

În locul unei societăți a bunului plac, se schitează astăzi o societate bazată pe responsabilitate. În locul urei de clasă se predică înfrățirea, bazată pe respect reciproc. Nu numai în teorie, dar și în practică va trebui să ducem la împlinire comandamentele istorice. Sentimentele de dragoste față de aproapele nostru, față de tot ceea ce muncește în această țară, trebuie să se găsească zilnic realizarea concretă. Între țărâna și muncitorimea țării s'a creștat o sudură destul de puternică. Este timpul ca între toate

(Continuare în pag. 2-a)

ORAȘUL DANZIG a fost complet eliberat

MOSCOVA. — Un ordin de zi al Maresalului Stalin a anunțat aseară că forțele maresalului Rokosovsky au terminat operațiunile pentru completa eliberare a orașului Danzig, important port și bază navală la Marea Baltică.

Pavilionul polonez a fost ridicat deasupra orașului.

Cu prilejul cuceririi orașului au fost capturate în bună stare 45 submarine, 140 tancuri și 350 tunuri. Au fost luați încă 10.000 de

prizonieri iar 39.000 hitleristi au fost uciși în cursul luptelor.

Comunicatul sovietic precizează că s'au mai capturat 151 vase în port și 6000 vagoane de cale ferată.

Regiunea Ruhr a fost izolată de restul Germaniei

LONDRA. — Armatele aliate continuă să înainteze vertiginos spre inima Germaniei și deși comandamentul aliat menține cenzura asupra detaliilor de pe frontul din vest, corespondenții de presă au anunțat că grupul 21 ar-

mată al maresalului Montgomery a lăsat în urmă orașele Hamborn, Bottrop, Borken și Bocholt. Mai spre răsărit, forțele generalului Hodges au continuat înaintarea izolând regiunea Ruhr complet de restul Germaniei. O mare pun-

gă se află în această regiune, unde sunt închise numeroase divizii sau rămășițe de divizii germane. Ele sunt supuse unei acțiuni de nimicire, fiind în prealabil sectionate în mai multe părți.

Raurile Gron și Nytra au fost trecute — O mare ofensivă spre Bratislava —

MOSCOVA. — Un al doilea ordin de zi al Maresalului Stalin a anunțat ieri că trupele frontului II ucrainian de sub comanda ma-

resalului Malinowsky au început o mare ofensivă la nord de Dunăre și au înaintat 50 km. în direcția Bratislava. Trecerea peste

raurile Gron și Nytra au fost forțate, iar numeroase localități, puncte care Erszegujvar, Verebély și Nagy-surany au fost cucerite.

Procedul de vot la conferința din San-Francisco

WASHINGTON. — Eri, la Casa Albă din Washington s'au făcut declarații asupra procedurii de vot la conferința din San-Francisco. S'a spus că la confe-

rința dela Yalta, Uniunea Sovietică a cerut 3 voturi și anume pentru: Rusia albă, Ucraina și Uniunea sovietică. Cererea a fost aprobată dar și Statele Unite au

cerut deasemenea trei voturi. Decizia finală cu privire la procedul de vot se va stabili însă la conferința dela San-Francisco.

Forțele sovietice asaltează Nagykanizsa

MOSCOVA. — Al treilea ordin de zi dat ieri de maresalul Stalin anunță că forțele de pe cel de al treilea front ucrainian de sub comanda maresalului Tolbuchin operând la sud de lacul Balaton au cucerit localitățile Chester și Za-

laegerszeg, după ce au străpuns pozițiile germane pe o adâncime de 30 km.

Forțe bulgare venind dinspre sud, în colaborare cu cele sovietice au cucerit localitățile Nagybanjom și Nagyatád, două importan-

te centre care apără orașul industrial Nagykanizsa.

Ultimele știri arată că trupele sovietice au ajuns în imediata vecinătate a acestui important centru de rafinerii petroliere și se pregătesc să-l ia cu asalt.

MESSER ILIE

Din informațiile primite de la foști prieteni și tovarăși aflăm, azi cam întârziat cu câteva zile, în ziua de 25 Martie s'a împlinit 2 ani de la moartea tragică a fostului nostru tovarăș Ilie Messer. Ridicat de hienele politiste ale Siguranței din Arad înainte cu 2 ani și ceva, este deportat cu alți mij de tovarăși și prieteni evrei în fosta Transnistrie, fie pe motivul grozav că sunt „comuniști” fie numai pe simplu motiv că sunt „jidani.” Tovarășul Messer fiind și suferind, nu putea suporta mizeria și josnicia tratamentului infernal la care era supus dar mai ales din cauza hranei cu mază otrăvită și împreună cu alți nenumărați martiri încetează din viață în ziua de 25 Martie 1943 în comuna Tapvidon din Transnistria.

Încă din anii 1906—1907, când a început lupta pe teren, prin începutul de organizare a funcționarilor și angajaților comerciali particulari, s'a distins ca un bun și priceput militant în mișcarea muncitorească.

În afară de mișcările de revendicări economice ale angajaților și funcționarilor particulari din Arad, el ia parte și în acțiunile politice ale clasei muncitoare, reprezentate de Partidul Social-Democrat, în sânul căreia, relativ în scurt timp obține un loc de conducere.

În 1924 tovarășul Messer Ilie este ales cu unanimitate președintele organizației din Arad.

În 1936, în urma unor denunțuri infame și mincinoase trimise de corespondenții ziarelor „Universul”, „Curentul” și „Porunca Vremii” tovarășul Messer, împreună cu tov. Strengariu și alți vreo 40 de tineri muncitori sunt arestați, primii doi ca „conspiratori și comuniști”, iar ceilalți ca „instigatori” la revoltă și răsturnarea ordinii publice. Dacă tovarășul Messer nu ar fi fost arestat sub bănuiala de instigator comunist nu putea fi ridicat și deportat în Transnistria. Moartea tov. Messer se poate spune, că în cea mai mare parte este consecință criminală a denunțării și bănuielii neîntemeiate.

Sanctiunile:
Ele vor veni, — ne spune — tov. Messer odată cu triumful cauzei noastre, în care atât de mult credea și odată cu care, de

bucurie vom uita toate suferințele și vom ierta, poate și pe cel care ni le-au cauzat.

Astăzi, când suntem pe pragul realizării societății, pentru care a luptat și militat atât de mult și fanatic, fostul președinte al P. S. D. din Arad, împreună cu toți cei ce l-au cunoscut și stimat, îl păstrează în semn de recunoștință, pentru meritele sale sub steagul roșu o amintire neștearsă, iar viața-i de luptă să servească tinerelor generații drept exemplu.

Una pe zi

Pe când Parisul era încă sub stăpânire germană și Hitler și-a dat acolo o întâlnire cu Mussolini, a venit și Churchill, ca să le deranjeze sărbătoarea.

— Credeți că va merge totuși? îi întrebă premierul britanic. Roata se întoarce și veți lăsa-o voi și mai pe jos.

— De unde deduci asta? întrebă Hitler.

— Mi-a spus-o un oracol.

— Mie mi-a spus cărturăreasa că eu voi câștiga acest război, interveniți Mussolini.

— Cărturăreasa te-a mințit, răspunde premierul.

— Să mergem să o întrebăm, hotărăi Hitler.

Cărturăreasa când văzu pe cei trei mari combatanți se încurcă și nu știu cui să-i dea dreptate. Deodată privirea îi căzu asupra pisicii sure.

— Știi ceva, domnilor, vă pun la o încercare. Acela va eși învingător dintre dv. care va determina pisica mea să lingă mustar.

— Eu strigă Mussolini. Ai o bucată de friptură?

— Da.

Dictatorul Italiei unse friptura cu mustar și o dădu pisicii, care însă nu se atinse de ea.

— Nu se procedează așa. Benito, interveniți führerul. Luă pisica de cap și o băgă botul în mustar. Dar pisica nu linse ci se șterse cum putu pe bot.

Amândoi ați pierdut, zise cărturăreasa, e rândul d-tale d-le Churchill.

Acesta luă pisica de coadă și o unse cu mustar pe sub ea.

Biata pisică fu nevoită să se lîngă pentru a scăpa de usturimea ce îi provoca mustarul..

SPORT

Duminică: GLORIA—CRIȘANA C. F. R. Lun.: A. M. M. E. F. A.—VULTURII

ARAD. — Duminică d. m. la orele 4, va avea loc pe arena „Gloria” marele match de fotbal dintre grupările „Gloria” și „Crișana CFR.”

Luni d. m. orele 4 se va disputa matchul dintre vechea grupare muncitorească AMEFA și Vulturii.

Pentru acest match „Gloria” a designat următorul lot de jucători din care se va compune echipa: Corcoș, Jura, Slavej, Porumb, Mladin, Marienuț, Igna, Pasca, Vodă, Mercea, Tulucan, Câmpian și Tândrau.

Crișana CFR. își va compune

echipa din Jivan, Truta, Bugariu, Tasin, Berindea, Dulgheriu, Căndăra I și II, Pope E. și Deleanu.

Matchul de Duminică va fi arbitrat de d. Milancovici.

AMEFA își va forma echipa din următorii jucători: Gerold, Săbău, Uj, Baner, Lingurar, Kiss, Dvorjag Galuci, Toamați, Bătrân, Cusmita, Sandor și Merec.

— Comitetul de conducere al grupării sportive „Gloria” a ales ca președinte de onoare pe d. Gh. Voștinar, prefectul județului Arad și pe d. Ioan Pălincas, primarul municipiului Arad.

Insămânțările ne asigură pâinea noastră!

Apărarea Patriotică înțelegând importanța insămânțărilor de primăvară, a inițiat o acțiune prin care sprijină pe acei cari lucrează pământul.

În acest scop activistele organizației formează echipe volante, care vor pleca pe întreg teritoriul județului, unde vor organiza câmpuri de zi pentru copiii celor care muncesc.

Facem apel la toți aceia, care își dau seama de necesitatea acestei acțiuni, să se prezinte la sediul organizației, pentru a se încadra în echipele noastre. Tărâncele nu

Câștigarea victoriei sociale

(Urmare din pag. 1-a)

păturile sociale orășenești sentimentul solidarității să fie împărțit. Fie că numai astfel se câștigă o luptă și numai astfel roadele unei victorii pot fi de folos tuturor. Să înlăturăm din sufletul nostru tot ce ne-ar putea, nu îndepărta pe unii de ceilalți dar și ceea ce ar putea crea sentimente slugarnice. Să ne convingem că munca este singurul blazon al nobleței sociale și sulețești.

Abia atunci putem spune că am câștigat bătălia finală.

L. VOITA

mai atunci vor putea satisface cerințele țării, dacă și tu copii lor în siguranță!

Apărarea Patriotică, drept răspuns la chemarea guvernului, va ușura munca femeilor dela țară și astfel vom ruși ca într'adevăr nici un petec de pământ să nu rămână neînsămânțat!

SĂMBĂTĂ D. M. LA ORELE 5 SE VA ȚINE ÎN SEDIUL

Apărării Patriotice

comemorarea morții lui L. van Beethoven cu ilustrații muzicale. —: Intrarea liberă.

SECTIA CULTURALĂ A APĂRĂRII PATRIOTICE

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

Programul de Paști (catolice)
PETER LORRE în

„Omul misterelor”

Grozavă, senzații, panică.

Învățătorii

Adevărații tovarăși ai țăranilor

și muncitorilor sunt învățătorii. Învățătorii, au fost aceia din a căror inițiativă au luat ființă cooperativele și băncile populare pentru a veni în ajutorul celor mulți și necajii.

Primul congres al învățătorilor socialiști dela București, în grupul cărora s'au înregistrat peste 5000 de învățători, dovedește că aceste elemente de cultură a maselor populare sunt pe drumul adevărat și curat, de a lupta cu hotărâre pentru ca libertatea poporului să devină o realitate, învățătorimea

și muncitorilor sunt învățătorii.

pășeste cu un curaj de-nn spre un viitor mai fericit.

Cine altcineva s'a gândit mai serios la soarta poporului și a învățătorilor decât un guvern cu priinți cipi socialiste.

Copilașii bietilor țărană, în loc să aibă puțină materială să frecventeze regulat școala primară, așa mizerabilă cum era, trebuiau să furnizească brațele de muncă pe moșile proprietarilor.

Unde proprietățile sunt mai mari, săracimea țăranilor se sim-

te mai mult și analfabetismul crește. Nu rareori am auzit vorbind capitaliștii moșierii, că pentru țărani și muncitori, cartea este prea multă și așa cum este! Soarta norodului muncitoresc, trudit și exploatat, este tragică!

Agentii fiscului până acum executau fără de milă ordinele de a ridica din casa țăranului până și așternutul de pe pat, pentru că nu putea să-și plătească birul. Mortalitatea înspăimântătoare, după cum s'a înregistrat, își recrutează victimele numai în rândurile muncitorilor și țăranilor, din cauza mizeriei, nestiinței, lipsei de igienă și a inculturii. Instituțiile

noastre sanitare fiind insuficiente ca număr și lipsite de materialul necesar medicinei umane, nu pot veni în ajutorul acestora.

Învățătorii sunt chemați să ajute pe cât le este cu putință la democratizarea și desfășurarea școlii. Școala să fie reclădită pe principii socialiste. Activitatea extrascolară, învățătorii s'o întrebunțeze fiind totdeauna prezenți în mijlocul poporului, arătându-i calea dreaptă a muncii cinste care duce la ridicarea nivelului cultural a poporului.

Acesta este rolul învățătorilor socialiști.

IOAN DINCA

Informațiuni

NOUL BUGET AL STATULUI creșterea la suma de 815 miliarde lei și la venituri și la cheltuieli, înglobându-se în el toate sarcinile statului, inclusiv obligațiile cercetării armistițiului. Partea mai mare a bugetului o constituie salariile sporite ale funcționarilor statului. Taxa timbrului este de 15 la mie pe facturi este sporită la 20 la mie.

COMUNICAT. Se aduce la cunoștința celor interesați că la linia industrială de băieți „Aurel Pălcu” din Arad nu se mai ține nici un curs de tractoriști.

BONURI DE PÂINE VALABILE. Oficiul de Aprovizionare al Primăriei aduce la cunoștința brutarilor, că pentru săptămâna curentă, adică de la 26 Martie la 1 Aprilie 1945, sunt valabile numai bonurile 85 până la 92 pentru pâine. Toate bonurile antrioare celorlalte sunt nule, deci nu se vor primi în decontare pe săptămâna curentă.

Pe săptămâna viitoare vor fi valabile bonurile următoare celorlalte și nu se vor primi la decontare fâșii nici un alt bon anterior. Decontarea fâșiei primită, se va face de către brutari, în fiecare săptămână, în zilele de Luni și Marti.

Orice abatere va atrage după sine diminuarea secerului și reținerea fâșiei pentru săptămâna următoare.

NOUL DIRECTOR AL TEATRULUI NATIONAL. D. prof. dr. Vianu a fost numit director al Teatrului National din București.

AVIZ. Direcțiunea Centrului pt. Eroarea Copiilor din Arad, s'nsistă pe urma bombardamentului din ianuarie, comunică tuturor celor interesați că, și-a reluat activitatea normală și funcționează în localul belinețului din Arad, str. Vicen Babeș nr. 11-13.

Institutul face primiri de sugații copii declarați de părinți de fiile tutelare ale Tribunalului din Alba, Brașov, Bihor, Cluj, Iași, Târnava Mică și Târnava Mare. Orice informații mai amănunțite se pot primi zilnic de la acțiune între orele 8-13 $\frac{1}{2}$ și 18. Pentru cei din provincie scris, pe adresa: Centrul pentru Ocrotirea copiilor Arad, strada Vicen Babeș nr. 11-13. — Centrul pt. Ocrotirea Copiilor, Arad.

CONSILIUL DE MINISTRI de ieri a discutat și aprobat proiectul de lege pentru sancționarea celor care dețin în mod ilegal arme, proiectul de lege pentru desființarea asociațiilor de tip fascist, proiectul de lege pentru reorganizarea căilor ferate, extinderea legislației în Ardealul de Nord și reglementarea cetățeniei celor din Ardealul de Nord.

CALEA FERATA ELECTRICA ARAD-PODGORIA S. AN. ROMANA aduce la cunoștința publicului călător, că în baza deciziei Ministerului Comunicațiilor și Lucrărilor Publice, cu Nr. 791 din 21 Martie 1945, publicată în Mon. Oficial nr. 70 din 26 Martie 1945, tarifele de călători pe calea ferată electrică Arad-Podgoria vor fi majorate de la 1 Aprilie 1945 cu 100 la sută la transportul de mărfuri și 50 la sută la transportul de călători.

Totdeauna se face cunoscut că de la aceeași dată se vor pune în circulație încă 2 grupe de trenuri pe zi astfel că vor circula în total 5 grupuri de trenuri pe zi, cu următoarele plecări:

- din Arad la orele: 5.00; 8.10; 11.25; 14.15 și 18.20;
- din Pâncota la orele: 4.55; 8.05; 11.20; 14.10 și 18.10;
- din Radna la orele: 5.20; 8.30; 11.40; 14.35 și 18.30.

Starea civilă

CĂSĂTORIȚI: Cornel Haț și Maria Mercea, Ladislau S. Engel, Iudita Schilinger, Antonie Dreucan, Rozalia Dopin.

NĂSCUȚI: Maria Otilia Banya, Roman Arșinov, Ecaterina Kugel.

MORTI: Iosif Reich 80 ani, An toniu Orlutaj 80 ani, Ioana Ivano vicj 80 ani, Caporal erou Ilie Tănase 21 ani, Fruntaș erou Constantin Culea, Serg. major Ion Luca.

SUB AUSPICIUL U. T. C.-ULUI MARE REPRESENTATIE MUZICALĂ

cu concursul „EXCENTRIC JAZZ” sub conducerea maestrului Vasica și artiștilor arădani Bob și Sandu Joe Wiesner

DANS SKETCH UMOR
Reprezentările: Sâmbătă ora 4 d. m., Dumineca ora 11 a. m., Luni ora 11 a. m., Luni ora 4 d. m. Bilete la Agenția Ilieș.

Inaugurarea cantinei C.F.R.-Curtici

În ziua de 29 Martie a avut loc la Curtici solemnitatea inaugurării cantinei muncitorilor CFR. Au participat la această sărbătoare a muncitorimii, tov. prefect Gh. Voștinar, precum și d-nii Pălincaș, primarul Aradului și Gh. Dinu, chestorul Poliției Arad.

După oficierea serviciului divin au vorbit insp. CFR Grosoreanu, Oancea directorul ateliereilor și Grosșanu, delegatul muncitorimii care au salutat pe oaspeții, făcând apoi istoricul înființării atelierelor CFR Curtici.

Luând cuvântul tov. prefect a arătat că muncitorimea CFR-istă face o cinste deosebită județului.

RECTIFICARE. În numărul de ieri al ziarului nostru a apărut o regretabilă eroare de tipar. S'a anunțat că „Reich Iosif a decedat în ziua de 28 Martie”. Textul corect trebuia să fie „Reich Iosif a decedat...”

Facem cuvenita rectificare, pe care de altfel cititorii au făcut-o.

ZIARE SUSPENDATE SI SUPRIMATE. Ziarul „Mântuirea” din București se suspendă pe termen de o lună cu începere din ziua de 21 Martie pentru atitudine pro-fascistă.

Ziarele „Tribuna Română” din Arad, redactor responsabil Lucian Emandi și „Unirea” din Blaj, director Augustin Popa, se suprimă pentru atitudine pro-fascistă.

Revista „Paranteza” din Timșoara se suprimă pentru conținut pornografic.

„RADIO”

Programul emisiunilor din 31 Martie 1945
13.00: Orh. Ionel Cristea, 14.00: Jurnal, 14.20: Orh. N. Stănescu, 15.00: Închiderea emisiunii, 18.00: Muzică vocală, 18.25: I. G. Călinescu despre N. Iorga, 18.45: Jurnal, 19.00: Orchestra radio, 20.00: Ora națiunilor prietene, 20.50: Muzică vocală, 21.00: ARLUS, 21.30: Muzică rusă, 22.00: Jurnal, 22.20: Muzică de dans, 23: Muzică de cabaret, 23.50: Jurnal, 24.00: Închiderea emisiunii.

Farmacii de serviciu

DUMINECĂ 1 APRILIE 1945
NOROC — Bul. Regele Ferdinand
FÖLDES, str. Eminescu No 23

fiind citată ca exemplu pe țară, de către posturile noastre de radio.

Cere apoi muncitorimii să depună același efort și în viitor ajutând la dobândirea victoriei de către armatele aliate, și îndeosebi să ajute țărănimii la desrobirea și emanciparea ei.

A mai luat cuvântul tov. Bălică dela CFR arătând luptele duse în trecut de muncitorimea CFR-istă asigurând că ea nu va înceta lupta până la victoria finală.

A urmat masa comună în frunte cu oaspeții care au cinstit prin prezența lor această frumoasă serbare a CFR-știlor din Curtici.

MINISTERUL DE RAZBOIU desminte în mod categoric toate șvonurile după care ar urma să fie concediați numeroși ofițeri, sub ofițeri și maeștri. Se precizează că vor fi trecuți în rezervă numai cei care prinosese necesitățile în cadrul unităților.

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștința cultivatorilor de viermi de mătase că, prețul gogoșilor de mătase pe anul 1945, este de 1400 lei/kg. calitatea I-a, 240 lei/kg. calitatea II-a și 120 lei/kg. calitatea III-a.

Toti cei care doresc să obțină sămânță, să se prezinte de urgență, pentru înscriere, la Centrul Sericicol din Arad, str. Brâncoveanu nr. 77.

Primăria Municipiului Arad

Mica publicitate

CROITORIA Găvra caută 2 lucrători pentru angajarea imediat, str. Eminescu 16.

VÂND haine ofițerești stare bună. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE un dormitor închis, între orele 1-3 str. Ciontea No. 10.

LABORATOR DENTAR, Pollák Nr. 28, angajează tehnicieni.

„Capitol”

Strada Brațului 18 Tel. 23-22

Reprezentățiuni la 11.30, 3 și 5.

Crinul din Mexic

cu Regina LINNANHEIMO și Tino PALO

Cinema ROYAL

Alexandri Nr. 2. Telefon: 19-33

PROGRAMUL DE PASTI
Azi la orele 3 și 5 fix
O dramă senzațională.

omnul șoarece

RAIMU cel mai mare artist francez
Duminecă și în zilele de sărbătoare repr. la orele 11.30, 3 și 5

CORSO ARAB

Garantia filmului de succes

Repr.: la 3 și 5; Duminecă 11, 3, 5

VIVA VILA
WALLACE BEERY
VIVA VILA
WALLACE BEERY
VIVA VILA

Cinema ARO

Telefon: 24-45.

De Sâmbătă senzația pastilor catolice: Serla Studiourilor Warner-Bros

Cei 6 copii ai strazii Ingeri cu fețe murdare

Ingrășiți bilete din timp.
Bil. de favoare suspendate. Repr. la 2, 3.30, 5. Dum. 11, 2, 3.30 și 5.

FORUM

Repr. la 3 și 5.

Azi reprezintă cea mai mare realizare cinematografică

Antonio Adverso

cu FREDERIC MARCH și OLIVIA
VIA DE HAVILLAND
și Jurnalul Căderea Budapestei

ORA 12

Dela A. R. L. U. S.

Joi 29 Martie a. c. a avut loc la sediul Asociației din str. Episcopiei 22, o ședință a membrilor fondatori. După raportul făcut de d. profesor Iacob Dumitru asupra activității desfășurate până în prezent, au început discuțiile în privința organizării activității viitoare. Pentru ca această activitate să capete un ritm mai viu, membrii prezenți au ales un comitet de direcție care să coordoneze activitatea până la adunarea de constituire ce va avea loc în cursul lunii Aprilie și organizării secțiilor care vor avea misiunea să convoace membrii înscriși ce doresc să activeze în secția respectivă și să constituie comitetele de secție.

În comitetul de direcție au fost aleși: prof. Iacob D., dna E. Gonda, Panu Gh., preș. al Curții de Apel, dr. Ascaniu Crișan, prof. Roman Mihai, Vaida Ion și I. C. Popescu, iar ca organizatori ai secțiilor următorii:

1. Literatură și Filosofie: prof. Păun Mihai și dna col. Păunescu.
2. Teatru și artă: prof. Roman Mihai și Feler Petru.
3. Științe (matematici, fizico-chimie, biologie, științe naturale, medicină, geologie-geografie): Ascaniu Crișan și dr. Tesici.
4. Învățământul primar, secundar, muncitoresc, profesional, superior: Sucu Vasile și Iacob D.
5. Științe aplicate (comunicații, inginerie, arhitectură, agronomie, silvicultură): ing. Cărpinișan Romul și ing. I. Jeba.
6. Științe sociale (drept, sociologie, asistență și ocrotiri sociale, istorio-filologie): Panu Gh. și dr. Hersch Andrei.
7. Femeia și copilul: dna Iosefina col. Dumitrescu și Costres Eugenia.
8. Armata: maior Bogdanovici Teodor și cap. medic Fălticeanu Ahile.
9. Propagandă și cartea rusă: I. C. Popescu și Vaida Ion.
10. Economică (metalurgică, petrol, textile, pielărie, forestiere, chimie farmaceutică, fabricante comerț și export): I. Trăilescu și Dan O.

ARLUS. Membrii care au semnat declarațiile de înscriere și nu au menționat secția în care doresc să activeze, precum și aceia ce doresc să se înscrie, sunt rugați a trece pe la sediul str. Episcopiei 22, între orele 10—12 și 15—18 a-și arăta preferințele.

ARLUS-ul dădînd să deschidă un curs de limba rusă, cei interesați rugați a se înscrie la sediul asociației, urmînd ca începerea cursurilor să fie anunțată ulterior.

Armata 2-a britanică a intrat în Münster

— Paderborn și Gladbach au căzut —

LONDRA. — Intreg frontul din Germania centrală și de nord a fost spart și fărâmițat. Nicăieri nu se mai poate vorbi de vreo linie de rezistență a nazistilor. Mii și mii de prizonieri sunt capturați zilnic și nicăieri nu se poate vedea încărcarea unei contraofensive.

La Nord, trupele armatei a 2-a

britanice după ce au forțat intrarea în Olanda, au cucerit localitatea Anholm, pătrunzînd 10 km pe teritoriul olandez.

Forțe motorizate și coloane blindate ale acestei armate au intrat în Münster. Este probabil că armata a 9-a americană a trimis de asemenea forțe spre marele cen-

tru feroviar, după ce au cucerit Gladbach.

La Sud și Est de regiunea Ruhr care e izolată complet de restul Germaniei, armata 1-a americană a cucerit Paderborn, la 145 km răsărit de Rin.

Armata 1-a americană a capturat într-o singură zi 40.000 prizonieri.

Heidelberg a fost ocupat

— Aliații înaintează cu repeziciune spre Leipzig —

LONDRA. — Coloane blindate ale armatei a 3-a americane, care în ultimele 4 zile au parcurs 200 km la răsărit de Rin înaintează pe șoseaua spre Leipzig. La Sud de această armată operează arna-

ta 7-a americană care a ocupat cunoscutul oraș universitar Heidelberg. În sfârșit, alte formațiuni aliate au depășit cu mult localitatea Giesen și se află aproape de Fulda.

Peste 1400 bombardiere însoțite de 900 avioane de vânătoare au efectuat ieri un puternic atac asupra orașelor Bremen, Hamburg și Wilhelmshafen, distrugînd zeci de submarine.

In Austria s'a format un bloc al partidelor democratice

LONDRA. — Postul de radio Londra a difuzat ieri știrea publicată în „Züricher Zeitung” după care în Austria s'a format un bloc

compus din partidele socialist, comunist, creștin social și monarhic, cu scopul de a instaura un regim democratic după izgonirea nazis-

tilor. Gestapoul a deslăntuit o devărată vâpătoare împotriva democratilor.

S'a cerut ruperea relațiilor între Franța și Spania

PARIS. Ieri a avut loc în capitala Franței un mare meeting al asociației franco-spaniole. D. Pierre Cot a cerut ca Franța să rupă

relațiile cu Spania lui Franco. Aceasta cerere vine după aceea făcută de muncitorii francezi, care

acum câteva zile au cerut desăvîrșită ruperea relațiilor cu Spania falangistă.

Trafic postal între România și Statele Unite

NEW-YORK. — Directorul poștelor și telegrafului din Statele Unite, Fr. Worker a anunțat că traficul postal cu România a fost restabilit. Sunt admise scrisorile până la 23 grame, precum și căr-

țile postale neilustrate. Taxele sunt aceleași ca până la data suprimării poștei dintre cele două țări. Corespondența comercială între bănci și instituții se poate

face fără autorizație specială. Rămân suspendate telegramele transportul coletelor poștale, precum și trimiterea de ajutoare personale în bani.

Delegația franceză la conferința din San Francisco

PARIS. — S'a anunțat oficial la Paris că delegația care va reprezenta Franța la conferința de la San Francisco este compusă din d-ii: Bidault, ministrul de exter-

ne al Franței, Plevin, ministru de finanțe, Paul Boncour, fost ministru de externe și gen. Juin, șeful de stat major al armatei franceze.

Decorarea mareșalilor Konstantin Rokossovsky.

MOSCOVA. Ieri a avut loc în capitala Uniunii Sovietice o festivitate în cursul căreia președintele Kalinin a decernat mareșalilor Rokossovsky și Koniev „Mareșalii ordin al Victoriei”.